
ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ/ΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤτΕ 

 

1. Οι προκαταρκτικές εξετάσεις είναι ενιαίες και κοινές για τους/ις υποψηφίους/ες στο 
πλαίσιο του διαγωνισμού για την πρόσληψη ιδιωτών για τις ανάγκες ασφαλείας ή 
φρούρησης των εγκαταστάσεων ή χώρων της Τράπεζας της Ελλάδος, καθώς και για 
τη συνοδεία χρηματαποστολών αυτής και περιλαμβάνουν ψυχοτεχνικές δοκιμασίες, 
υγειονομικές  εξετάσεις και αθλητικές δοκιμασίες. 

2. Κάθε υποψήφιος/α θα παρουσιάζεται τρεις (3) συνεχόμενες ημέρες για την 
ολοκλήρωση των προκαταρκτικών του/ης εξετάσεων από τις αρμόδιες Επιτροπές, ως 
εξής: 

α) Την πρώτη μέρα θα υποβληθεί σε ψυχοτεχνική δοκιμασία. 

β) Τη δεύτερη μέρα θα υποβληθεί σε υγειονομική εξέταση, εφόσον κριθεί ικανός/ή 
στην ψυχοτεχνική δοκιμασία. 

γ) Την τρίτη μέρα θα υποβληθεί σε αθλητική δοκιμασία, εφόσον κριθεί ικανός/ή 
στην υγειονομική εξέταση. 

3. Το πρόγραμμα των προκαταρκτικών εξετάσεων είναι δεσμευτικό για όλους/ες 
τους/ις υποψηφίους/ες. Παρέκκλιση μπορεί να υπάρξει μόνο, εφόσον συντρέξει 
εξαιρετικό γεγονός π.χ. απεργία μεταφορικών μέσων, αιφνίδια βαριά ασθένεια κ.λπ., 
το οποίο οφείλει να αποδείξει αποκλειστικά ο/η ενδιαφερόμενος/η ενώπιον της 
Επιτροπής, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα εξέτασής του/ης σε άλλη ημερομηνία, 
σύμφωνα με τα ορισθέντα. 

4. Οι υποψήφιοι/ες κατά τη διαδικασία των προκαταρκτικών εξετάσεων, οφείλουν να 
φέρουν μαζί τους απαραιτήτως κάθε ημέρα εξέτασης, το δελτίο αστυνομικής 
τους ταυτότητας και τη βεβαίωση Α.Μ.Κ.Α. Σε αντίθετη περίπτωση, οι αρμόδιες 
Επιτροπές έχουν δικαίωμα να μη δεχθούν τους/ις υποψήφιους/ες για εξέταση. 
Επιπρόσθετα, οι υποψήφιοι/ες, κατά την ψυχοτεχνική δοκιμασία, οφείλουν να 
φέρουν  μολύβι φάμπερ  και γομολάστιχα.  

Κατά την υγειονομική τους εξέταση, θα φέρουν το δελτίο υγειονομικής 
εξέτασης, συμπληρωμένο για όλες τις ειδικότητες που αναφέρονται σ’ αυτό και 
θεωρημένο για το γνήσιο της υπογραφής των γνωματευόντων ιατρών, από τη 
Γραμματεία του Νοσοκομείου, εφόσον διενεργήθηκαν εξετάσεις σε Νοσηλευτικό 
Ίδρυμα Ν.Π.Δ.Δ. Επιπλέον, θα προσκομίζουν, με το δελτίο, τις εργαστηριακές 
εξετάσεις, εσώκλειστες σε φάκελο (στο εξωτερικό του οποίου θα αναγράφεται το 
ονοματεπώνυμό του/ης) και την ακτινογραφία θώρακος. Εφόσον δεν είναι δυνατή η 
εκτύπωση κάποιων εξετάσεων (όπως της ακτινογραφίας), μπορούν να 
προσκομιστούν σε ηλεκτρονική μορφή (CD), επί του οποίου επικολλάται από το 
Νοσηλευτικό Ίδρυμα αυτοκόλλητο με τα στοιχεία του/ης υποψηφίου/ας και την 
ημερομηνία εξέτασης. 

Για την αθλητική δοκιμασία, δέον είναι να φέρουν κατάλληλη 
ενδυμασία και υποδήματα της επιλογής τους και να έχουν εκ των προτέρων 
προετοιμαστεί κατάλληλα προς αποφυγή τραυματισμών. Επιπλέον, να μεριμνήσουν 
οι ίδιοι για τον εφοδιασμό τους με εμφιαλωμένο νερό. 



5. Δεν θα επιτραπεί η είσοδος σε έτερα άτομα, πέραν των υποψηφίων. Επίσης, 
απαγορεύεται ρητά για λόγους προστασίας προσωπικών δεδομένων των υποψηφίων 
και των εμπλεκόμενων Αστυνομικών η ηχογράφηση, η βιντεοσκόπηση ή η με 
οποιοδήποτε άλλο τρόπο καταγραφή μέρους ή του συνόλου των προκαταρκτικών 
εξετάσεων του/ης ίδιου/ας του/ης υποψηφίου/ας ή/και έτερων συνυποψηφίων του. 
Παραβίαση των απαγορεύσεων αυτών επισύρει αποβολή του/ης υποψήφιου/ας από το 
χώρο διενέργειας των προκαταρκτικών εξετάσεων. Περαιτέρω, ο/η υποψήφιος/α 
κρίνεται ΜΗ ΙΚΑΝΟΣ/Η, πέραν των λοιπών εννόμων συνεπειών. 

6. Οι υποψήφιοι πριν την είσοδό τους, κατά την πρώτη ημέρα των προκαταρκτικών 
εξετάσεων, στο χώρο διεξαγωγής των ψυχοτεχνικών δοκιμασιών θα πρέπει να 
προσκομίζουν πιστοποιητικό εμβολιασμού κατά του Covid-19, το οποίο ο 
υποψήφιος έχει λάβει μετά τις δύο δόσεις των εμβολίων δύο δόσεων ή τη μια δόση 
του μονοδοσικού εμβολίου και έχει παρέλθει χρονικό διάστημα δύο εβδομάδων από 
την ολοκλήρωση του εμβολιαστικού σχήματος  ή πιστοποιητικό νόσησης, που 
εκδίδεται τριάντα (30) ημέρες μετά από τον πρώτο θετικό έλεγχο και η ισχύς του 
διαρκεί έως εκατόν ογδόντα (180) ημέρες μετά από αυτόν ή δοκιμασία ταχείας 
ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid Test) των τελευταίων 48 ωρών ή μοριακού ελέγχου 
(Test PCR) των τελευταίων 72 ωρών. Σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος δεν θα 
επιτρέπεται η είσοδος του υποψηφίου στους χώρους διεξαγωγής των εξετάσεων και 
με μέριμνα της αρμόδιας επιτροπής θα του/της χορηγείται αναβολή εξέτασης 
σύμφωνα με το συνημμένο πρόγραμμα. Οι υποψήφιοι/ες, για να έχουν δυνατότητα 
συμμετοχής τους στις προκαταρκτικές εξετάσεις μετά την αναβολή  τους, επίσης θα 
προσκομίσουν αρνητική δοκιμασία ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid Test) ή 
αρνητικό μοριακό έλεγχο (Test PCR) για την εν λόγω λοίμωξη, η οποία θα 
συνοδεύεται από αντίστοιχη ιατρική γνωμάτευση, ανάλογα με την αιτία λόγω της 
οποίας χορηγήθηκε η αναβολή. 

7. Κατά τη διαδικασία υλοποίησης των προκαταρκτικών εξετάσεων, είναι 
αναγκαία η λήψη μέτρων για τον περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού 
COVID-19. Ειδικότερα, οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει: α)να χρησιμοποιούν 
προστατευτική μάσκα, που είναι υποχρεωμένοι/ες να προμηθευτούν οι ίδιοι/ες, 
καθ’ όλη τη διάρκεια των εξετάσεων, με εξαίρεση το χρονικό διάστημα 
υλοποίησης των επιμέρους αγωνισμάτων, β) να αποφεύγουν το συνωστισμό, 
κατά το χρόνο αναμονής και τη διαδικασία υλοποίησης των εξετάσεων και γ) για 
τον ίδιο λόγο οι υποψήφιοι/ες δεν θα συνοδεύονται από έτερο πρόσωπο και τυχόν 
πρόσωπα που έχουν αναλάβει τη μετακίνησή τους, θα τους αναμένουν σε άλλα 
σημεία, όπου επίσης θα πρέπει να αποφεύγεται ο συνωστισμός. 

8. Σε περίπτωση θετικού κρούσματος Covid-19, η εξέταση των υποψηφίων θα 
αναβάλλεται για έτερη ημέρα, με τις προϋποθέσεις που τέθηκαν στην παράγραφο 6 
του παρόντος κεφαλαίου. Εφόσον δεν καταστεί εφικτή η εξέταση του/ης 
υποψήφιου/ας εντός των καθορισθεισών ημερομηνιών, ο/η υποψήφιος/α θα κρίνεται 
ΜΗ ΙΚΑΝΟΣ/Η. 

9. Σε περίπτωση που υποψήφιος/α προσέλθει την καθορισθείσα ημέρα, αλλά με 
καθυστέρηση, στις μεν Αθλητικές και Υγειονομικές δοκιμασίες, μπορεί να 
εξετασθεί με την προϋπόθεση ότι δεν έχει τελειώσει η εξέταση των υπολοίπων 
υποψηφίων, στις δε Ψυχοτεχνικές, θα αποκλείεται η συμμετοχή του/ης, εφόσον 
ήδη έχει αρχίσει η εξέταση των υποψηφίων. 



10. Σε περίπτωση που ο υποψήφιος/α, κατά την εξέτασή του/της σε κάποιο εκ των 
αγωνισμάτων της αθλητικής δοκιμασίας, τραυματιστεί και δεν μπορεί να 
ολοκληρώσει αυτήν, οφείλει να παρουσιαστεί και να το δηλώσει ενώπιον του/της 
Προέδρου της Επιτροπής, ο/η οποίος/α τον/ην παραπέμπει στον/ην παριστάμενο/η 
υπηρεσιακό γιατρό. Εφόσον η πάθηση – τραυματισμός βεβαιωθεί από τον/ην 
παριστάμενο/η υπηρεσιακό γιατρό, η αρμόδια Επιτροπή δύναται να χορηγήσει  
στον/ην υποψήφιο/α αναβολή εξέτασης σύμφωνα με το συνημμένο πρόγραμμα. 
Κατά την επανεξέτασή του κατόπιν αναβολής να ελέγχεται  από τον παριστάμενο 
ιατρό εάν έχει προσκομίσει πιστοποιητικό εμβολιασμού κατά του Covid-19, το 
οποίο ο υποψήφιος έχει λάβει μετά τις δύο δόσεις των εμβολίων δύο δόσεων ή τη μια 
δόση του μονοδοσικού εμβολίου και έχει παρέλθει χρονικό διάστημα δύο εβδομάδων 
από την ολοκλήρωση του εμβολιαστικού σχήματος  ή πιστοποιητικό νόσησης, που 
εκδίδεται τριάντα (30) ημέρες μετά από τον πρώτο θετικό έλεγχο και η ισχύς του 
διαρκεί έως εκατόν ογδόντα (180) ημέρες μετά από αυτόν ή δοκιμασία ταχείας 
ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid Test) των τελευταίων 48 ωρών ή μοριακού ελέγχου 
(Test PCR) των τελευταίων 72 ωρών. Ειδικότερα, σε περίπτωση επανεξέτασης 
κατόπιν αναβολής, λόγω θετικού αποτελέσματος να ελέγχεται από τον 
παριστάμενο ιατρό εάν έχει προσκομίσει αρνητικό αποτέλεσμα ταχείας 
ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid Test) ή αρνητικό μοριακό έλεγχο (test PCR) για την εν 
λόγω λοίμωξη, η οποία θα συνοδεύεται από αντίστοιχη ιατρική γνωμάτευση. 
 
11. Οι Επιτροπές προκαταρκτικών εξετάσεων αποφαίνονται για τη σωματική, 
ψυχική και διανοητική ικανότητα των υποψηφίων σε πρώτο και τελευταίο 
βαθμό και οι αποφάσεις τους δεν υπόκεινται σε ενστάσεις – προσφυγές, 
δεδομένου ότι αυτό δεν προβλέπεται από ειδικές διατάξεις νόμου. Σε κάθε 
περίπτωση τυγχάνουν εφαρμογής οι γενικές διατάξεις του Κώδικα Διοικητικής 
Διαδικασίας (Ν. 2690/1999, όπως ισχύει). 

12. Οι υποψήφιοι/ες που θα αποτύχουν σε μία από τις προβλεπόμενες δοκιμασίες 
κατά τη διαδικασία των προκαταρκτικών εξετάσεων χαρακτηρίζονται ΜΗ 
ΙΚΑΝΟΙ/ΕΣ, δεν συνεχίζουν στις υπόλοιπες προκαταρκτικές 
δοκιμασίες/εξετάσεις.  

13. Υποψήφιοι/ες που θα παρουσιαστούν ενώπιον των Επιτροπών προκαταρκτικών 
εξετάσεων και θα διακόψουν σε οποιοδήποτε στάδιο των προκαταρκτικών 
εξετάσεων,  χαρακτηρίζονται ως ΜΗ ΙΚΑΝΟΙ/ΕΣ. Ομοίως, θα κριθούν ΜΗ 
ΙΚΑΝΟΙ/ΕΣ και οι υποψήφιοι/ες που δεν θα παρουσιαστούν στις προκαταρκτικές 
εξετάσεις. 

 

 

 


